

# 海南日报

HAI NAN DAILY

壬寅年十二月十六 廿九大赛 2023年1月  
1950年5月7日创刊 海南日报社出版 第24197号

7

星期六 国内统一刊号CN46-0001/今日8版  
南海网 www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

## 省委常委会召开会议

### 传达学习习近平总书记有关重要指示精神

### 听取省人大常委会省政府省政协省高院省检察院党组工作汇报

沈晓明主持

本报海口1月6日讯（记者况昌勋 特约记者王江顺）1月6日，省委常委会议召开会议，传达学习习近平总书记对爱国卫生运动作出的重要指示精神，听取省人大常委会、省政府、省政协、省高院、省检察院党组2022年度工作汇报。省委书记沈晓明主持会议。

会议指出，要深入贯彻落实习近平总书记对爱国卫生运动作出的重要指示精神，结合海南实际和新冠病毒感染“乙类乙管”措施实施，有针对性地开展爱国卫生运动。要加强环境卫生整治，加大除“四害”力度，防制病媒生物，做好登革热等传染病预防工作。要推进健康促进的社会环境建设，提高人均体育场地面积，开展好群众性体育活动，引导人民群众养成文明健康的生活方式，营造乐享运动、关注健康、热爱生活的社会氛围。

加快建设健康海南。

会议传达学习《中共中央 国务院关于构建数据基础制度更好发挥数据要素作用的意见》，强调要结合海南自由贸易港建设，用好数据安全有序流动政策，开发特色应用场景，赋予数据市场价值，推动数字经济发

展”，严格落实中央八项规定精神，带头过紧日子。

会议听取“六水共治”工作情况汇报，强调要聚焦工作重点，实施差异化考核，加大城市黑臭水体源头治理力度，扎实开展农业面源污染治理和农药化肥减量施用。要坚持系统思维，创新体制机制，形成工作合力，优化群众用水习惯，加快推进渔业转型，统筹推进“六水共治”各项重点工作。

会议听取全省公安工作情况汇报，强调要以高水平安全服务保障高质量发展，以更大力度保障全岛封关运作，以更严标准锻造高素质过硬公安铁军，加强平安海南建设，为海南全面深化改革开放和中国特色自由贸易港建设营造安全稳定和谐的社会环境。

会议还研究了其他事项。

### 沈晓明主持召开省委理论学习中心组学习会强调 紧扣“六个必须坚持”深学笃行党的创新理论 推动海南自由贸易港建设结出累累硕果

冯飞参加

本报海口1月6日讯（记者况昌勋 特约记者王江顺）1月5日，省委理论学习中心组召开学习会，集中学习研讨习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论，为开好省委常委会2022年度民主生活会打牢思想基础。省委书记沈晓明主持会议并讲话，强调要紧紧围绕“六个必须坚持”，深学笃行习近平新时代中国特色社会主义思想，推动海南自由贸易港建设结出累累硕果。省委副书记、省长冯飞等省领导参加学习会。

中央党校（国家行政学院）哲学部主任、教授冯鹏志作了题为“把握好习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论”的辅导报告。省委理论学习中心组部分成员交流了学习体会。

沈晓明指出，习近平新时代中国特色社会主义思想是当代中国马克思主义、二十一世纪马克思主义，是中华文化和中国精神的时代精华，是党和人民实践经验和集体智慧的结晶，是新时代坚持和发展中国特色社会主义的行动指南，贯穿其中的世界观和方法论，概括起来就是“六个必须坚持”。

沈晓明强调，全省各级各部门要紧紧围绕“六个必须坚持”，自觉用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作，以饱满的精神状态和昂扬的奋斗姿态，投身加快建设海南自由贸易港，全面建设社会主义现代化国家的新征程。必须坚持人民至上，把所有精力都用在让老百姓过好日子上，大力推进“住房改革”和“就业数量和质量明显提升”等标志性

民生工程，推动经济发展和民生改善互促共进。必须坚持自信自立，找准海南自由贸易港建设确定性的最大公约数，锚定“一本三基四梁八柱”战略框架，打造引领我国新时代对外开放的鲜明旗帜和重要开放门户。必须坚持守正创新，把牢正确政治方向，把制度集成创新摆在突出位置，蹄疾步稳推进海南自由贸易港建设。必须坚持问题导向，深入推进“查堵点、破难题、促发展”活动，找准、剖析和解决好改革开放发展中的各类突出问题。必须坚持系统观念，紧扣主题主线，统筹推进各项工作。必须坚持胸怀天下，不断优化营商环境，加快封关运作压力测试，稳步扩大制度型开放，把自由贸易港的大门开得更早、更大、更快。

### 儋州石屋村吸引年轻人“回流”助力乡村发展 返乡播下振兴“种子”

大学毕业后，放弃了城里的工作，回村成为一名村干部，为乡村治理注入新鲜血液；石屋村有名的胡松纪念馆里，“90后”女孩龙漫瑜当起讲解员，向市民主游客讲述石屋村的奋斗故事，助力乡村旅游发展……

回村的年轻人，石屋村驻村第一书记、乡村振兴工作队队长李树荣都很熟悉，常常拉上他们聊村庄发展、说乡村振兴。在他看来，年轻人肯回到村里干事创业，除了剪不断的深厚乡情，更关键的是村里产业发展愈发红火，村庄颜值也越来越高。

更加宜居——瞄准基础设施短板，石屋村开展道路建设，在相关部门的资金支持下，新建4条近两公里的乡村生产公路已露出真容，村民生活更加便捷。配合净化、美化、硬化、绿化、亮化工程建设和常态化开展的人居环境整治，村庄环境越发舒适。

更加宜业——除了范兴乾投身的油茶产业，石屋村近年来陆续打造稻虾共养、九品香莲等产业基地，以及蜜柚、圣女果、菠萝蜜、百香果、荔枝等特色种植。

业，产业“花开遍地”，为村民创业增收提供更多机遇。

更加宜游——得益于紧邻城区的区位优势，石屋村坚持规划引领，共建共享，引导发展壮大乡村旅游，目前建成的乡村带头人精神馆、驻村第一书记馆、胡松纪念馆、特色民宿、田园休闲小站、公社食堂等，让慕名前来的游客不断增多。

作为海南省五星级乡村旅游点、全国文明村镇、国家森林乡村、中国乡村旅游重点村，石屋村眼下还在加快推进红色文旅项目，推进三产融合发展，打造“教育培训+红色旅游+休闲观光”等项目结合发展的特色田园综合体。“相信会吸引更多有志青年返乡成为新农人。”李树荣说。

站在田垄旁，忙了半天的范兴乾蹲下身子，抓起一块泥土轻轻攥紧，“土质好，种苗长势也好。”就像很多返乡助力家乡发展的年轻人一样，他们也是一粒粒播种在石屋村的振兴“种子”，正在愈发茁壮地成长。

（本报那大1月6日电）

# 习近平同土库曼斯坦总统 谢尔达尔·别尔德穆哈梅多夫举行会谈



1月6日，国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的土库曼斯坦总统谢尔达尔·别尔德穆哈梅多夫举行会谈。这是会晤前，习近平在人民大会堂北大厅为谢尔达尔·别尔德穆哈梅多夫举行欢迎仪式。

新华社记者 申宏 摄

新华社北京1月6日电（记者刘华）1月6日上午，国家主席习近平在人民大会堂同来华进行国事访问的土库曼斯坦总统谢尔达尔·别尔德穆哈梅多夫举行会谈。两国元首宣布，将中土关系提升为全面战略伙伴关系。

习近平指出，这是你就任总统后首次访华，今天又是中土建交纪念日，我们全面谋划中土关系下一步发展，共同宣布将两国关系提升为全面战略伙伴，意义重大。中国共产党正在团结带领全国各族人民以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴，土方正在积极推进土库曼斯坦复兴战略。中土两国理念相通，目标相似，利益相连，在发展振兴路上要携手努力，发挥互补优势，深挖合作潜力，实现共同发展。中方愿同土方一道，持续深化中土全方位合作，推动构建中土命运共同体，使两国关系在更高水平上向前发展。

习近平强调，中土构建命运共同体是在彼此尊重、坦诚互信、互利共赢的基础

上，更好地深化互利合作、照顾彼此关切、巩固世代友好。双方要在彼此核心利益问题上相互支持，尊重各自走符合本国国情的发展道路。两国要加快发展战略对接，充分发挥中土合作委员会等机制作用，不断拓展合作的广度和深度，用实实在在的合作成果为两国关系提供支撑。面对国际和地区新形势新挑战，双方应该深化执法安全、生物安全合作，共同打击“三股势力”，筑牢维护两国发展的安全屏障。双方要加强各领域各层级交流，开展人文合作，深化人民感情，筑牢两国关系持续健康发展的民意和社会基础。

习近平强调，双方要优先扩大能源合作。天然气合作是中土关系基石，扩大天然气合作符合中土双方战略和长远利益。双方要加快实施重大项目合作，同时全面挖掘绿色能源、天然气利用、技术装备等领域合作潜力，打造全产业链合作。双方要稳步推进经贸合作，落实好《中土政府关于扩大经济关系的合作规划》，探讨扩大两国经贸合作的新途径、新办法。

中方支持更多有实力的中企赴土投资兴业。要加快促进互联互通，提升两国人员往来便利化水平。新冠疫情暴发以来，中土积极开展疫苗合作，充分体现了同舟共济、共克时艰的合作理念。双方要继续加强医疗卫生合作以及传统医学领域的交流互鉴，加快在土库曼斯坦设立传统医学中心。持续密切人文交流，加快推进互设文化中心工作，早日建成鲁班工坊。要扩大新闻、媒体等领域合作，办好2023—2024年中土互办文化年活动，支持扩大两国地方合作。

习近平强调，“中国+中亚五国”合作机制是中国同中亚国家开展合作的新机制，公开透明、互利共赢、平等互惠、务实管用。中方愿与土方加强沟通协作，办好首届“中国+中亚五国”峰会。中土都主张维护和平、促进发展，是推动全球治理改革的同路人。中方支持土方同上海合作组织开展建设性合作，愿同土方一道，践行真正的多边主义，共同推动构建人类命运共同体。

下转 A02 版▶

## 第十版新型冠状病毒感染诊疗方案印发 不再判定“疑似病例”

新华社北京1月6日电 国家卫生健康委、国家中医药局1月6日印发《新型冠状病毒感染诊疗方案（试行第十版）》。新版诊疗方案将疾病名称由“新型冠状病毒肺炎”更名为“新型冠状病毒感染”，不再判定“疑似病例”，进一步优化“临床分型”、完善治疗方法并调整了“出院标准”。

根据方案，不再判定“疑似病例”。目前新冠病毒感染已可通过核酸和抗原检测等实现及时、快速、准确诊断。为进一步提高临床诊疗效率，更好实现快速收治，十版方案不再判定“疑似病例”。

同时，随着乙类乙管措施实施，新冠病毒感染者可根据病情救治需要选择居家治疗或到医疗机构就诊，各类医疗机构均可收治新冠病毒感染者。为此，十版方案因时因势调整收治策略，不再要求病例集中隔离收治。

针对当前流行的病毒毒株特性，方案从五个方面进一步完善治疗方法。包括将我国已经批准上市的抗新冠病毒治疗药物纳入新版诊疗方案；将未全程接种疫苗的老年人加入重症高危人群；强化新冠病毒感染与基础疾病共治理念；对儿童感染者可能出现的急性喉炎、神

经系统并发症等特殊情况提供了治疗方案；进一步完善中医治疗相关内容，加强对重型、危重型病例中医药救治指导等。

针对“出院标准”，方案明确，新冠病毒感染乙类乙管措施实行后，不再强化对感染者的隔离管理，而是可按乙类传染病予以诊断治疗。为此，十版方案不再对感染者出院时核酸检测结果提出要求。当患者病情明显好转，生命体征平稳，体温正常超过24小时，肺部影像学显示急性渗出性病变明显改善，可以转化为口服药物治疗，没有需要进一步处理的并发症等情况时，可考虑出院。

## 琼海博鳌机场“二线封关”项目封顶 系海南自贸港首个封顶的封关运作项目

本报博鳌1月6日电（记者邵长春 陈子仪 通讯员许薇）1月6日下午，随着最后一块顶板浇筑完成，历经半年时间建设的琼海博鳌机场“二线封关”口岸项目顺利实现封顶，成为海南自贸港首个封顶的封关运作项目。

博鳌机场“二线封关”口岸项目包括两个部分：一是博鳌机场货运基建新建改造及海关监管配套设施设备设施项目，建设内容为扩建现状国内货运站，调整室内布局，增加建筑面积、增加一条货运查验通道、补充海关监管所需设施设备，增加围网及卡口等；二是博鳌机场国内航站楼基建改造及海关监管配套设施

设备设施项目，一层将用作新增到达行李提取大厅及行李用房，二层为新增海关业务用房，通过设置智能闸机、毫米波人体检查设备等打造智慧通关，实现旅客无感知通行。两项目总投资1.2亿元，均计划今年7月完成建设。

根据《海南自由贸易港建设总体方案》部署，为确保2023年年底海南具备封关运作硬件条件，在2022年7月正式启动项目建设后，持续跑出项目建设加速度。

为实现不停航施工，项目开工建设以来，施工部门与博鳌机场高效配合，错开施工时间与飞机起降时间，近百名建设者坚守在岗加速推进项目建设，为高

### 导读

#### 首套住房贷款利率政策 “动态调整”如何看？

A07

#### 海南省拟任干部人选公告

(A02版)